



教牧關顧中心代禱信(109/08/30, No.12)

親愛的牧長、同工、弟兄姊妹平安：

暑假已到了尾聲，學校也將進入一個新的學年度，在這新的學年，牧關中心能為牧者同工與學生們提供甚麼呢？我想保羅在腓利比書一章所說，正可以代表我們的心：「我所禱告的，就是要你們的愛心，在知識和各樣見識上多而又多，使你們能分別是非，做誠實無過的人，直到基督的日子；並靠著基督結滿了仁義的果子，較榮耀稱讚歸與神。」

7/25 (六) 10:00-16:00 有八位校友、同學和志工參加以馬內利靈性發展協會舉辦，在金山靈修園區的一日退修靈修營。洪素榕老師與同工帶領我們，在大自然當中，靈修默想，與神對話。雖只有短短一天，但很神奇，原本煩躁疲累的身心，在傍晚下山之前，得以安頓，恢復寧靜，重新得力。

7/29 信神與教會人權促進聯盟合辦【教會性騷擾防治講座】相親相愛要設防？你需要知道的神解答。有 27 人參加。會後有姊妹回應，她曾經目睹一位牧師在育幼院性猥褻幼童。她堅持要處理，整件事情曝光，才知道那位牧師這樣的行徑已行之有年，而多年來知道的同工都採隱忍的態度，使多位幼童持續受害，而侵害幼童的牧師也未得挽回的機會。深願教會不只強調我們是全然的義人，也能接受我們是全然的罪人的事實，並坦然面對，學習處理與抵擋教會中教牧同工，也會被罪纏累的事實。讓我們按著神的旨意，成為聖潔，遠避性的不道德，用聖潔、尊貴學習控制自己的身體，...不在這事上越分，佔弟兄(姊妹)的便宜(帖前 4:3-5)。

牧關中心 8/10, 8/17, 8/24 三場暑期「教牧倫理面面觀」討論會，帶領者昭玲，做了些整理。在「同婚釋憲後的教牧輔導課題」中，有人提醒，教牧輔導同工須走出基督徒的「同溫層」，了解外面對同婚的看法，並分辨出同性戀者在婚姻的需求與基督信仰者的相似性與差異性，才能知道從何處著手，給予幫助。「離婚的教牧倫理問題」，在短時間內，大家提供了十數種婚姻衝突的原因，原則上，輔導者越了解面臨離婚者的狀況與問題，越能給予有效的幫助。輔導者需知道自己的限制，必要時須轉介與安置。「雙重關係在教會輔導中的課題」，論及教牧輔導很難避免雙重關係，雙重關係不一定違反倫理，輔導是以當事人最大利益考量，只在有剝削、傷害當事人、失去客觀性評估、及違反專業的可能性之下，才是違反倫理。

今年第四屆的教牧專題研討會暨輔碩校友回娘家將於 109/8/31(一)舉行。我們早上的專題，主題：依附關係你、我、祂。將由陳慧珍老師，及羅安諮商師主講。下午的欣然相遇，將由校友廖家榆主領。目前上午場有 43 人報名，下午場有 16 人報名。願神使用講員，祝福與會者，讓我們與神與人的關係，能更加健康、通透。

由昭玲負責的信神校友通訊的更新，已經更新 178 人，尚在持續進行中，請校友們繼續關心、代禱與協助。而我們也做了一些簡單的統計：民 56-民 108，53 屆，共 536 人次。平均畢業人數 10 人。人數最多的兩屆為民 100 年，27 人；與 83 年，20 人。人數最少的兩屆為民 64 年，0 人；與 66 年，1 人。少於或等於 5 人的有 7 屆。

願神幫助我們突破招生的瓶頸，讓信神在神學教育上，能發揮應有的功能。也請大家記念在過去幾個月中轉換工場的教牧同工，有的已經找到新的工場，請為他們新的適應及服事代禱。有的尚未找到合適的工場，也請大家繼續代禱、安慰與鼓勵。

109 年上學期的輔碩二年級專業實習課即將開始，求神供應我們足夠的與同學速配的個案，也願神保守我們督導與接案，能有助於我們的個案與同學，不造成傷害。而六次的輔碩校友個案研討會，由施清玲校友負責聯絡，請代禱我們的研討能有助於在教會中關顧與輔導的服事。

很謝謝資訊主任文維，暑假中，已將牧關中心網頁放上信神官網。未來仍需要改進與充實，因牧關中心人力有限，故商請輔碩校友朱柔臻以工讀方式協助中心電腦與行政方面的事務。架設與管理網頁並非她原本熟悉的事物，請為她的學習及在中心的服事配搭代禱。

在經費上，本年度牧關中心的預算為 525,530 元，今年 1-7 月奉獻總收入 220,490 元，支出 284,377 元，不足 63,887 元。去年結餘 379,337 元，累計結餘 315,450 元。下半年主要支出仍為，人事費、講員費、與輔碩的助教獎助學金，若有足夠經費，希望能進行牆面的漏水修繕。牧關中心為不增加學校的負擔，原則上經費是自籌，若您認同中心關顧教牧同工的異象，也歡迎您為我們代禱與奉獻。謝謝！

不管服事中的困難有多大，只要神的恩典大過困難，就能繼續走下去，願耶和華以勒的神讓我們成為祂施恩的管道，成為彼此同行天路的祝福與支持。

您的同工

謝娜敏 敬上

教牧關顧中心主任(分機 3205)

25 金山一日退修靈修營



7/29 教會性騷防治講座

